

РЕВХАТЬ КОНСТАНТИНОВИЧ ДАНИЛОВ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

7 мая 2014 года исполняется 70 лет со дня рождения известного гистолога, заслуженного работника высшей школы РФ Ревхатя Константиновича Данилова, профессора кафедры гистологии с курсом эмбриологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова, возглавлявшего кафедру в течение 20 лет (1991-2011).

Ревхать Константинович родился в г. Куйбышеве (ныне – г. Самара). После окончания Куйбышевского медицинского института им. Д.И. Ульянова служил в рядах Советской Армии, выполнял обязанности начальника медицинской службы одного из военных городков Приволжского военного округа. В 1971 году он поступил в аспирантуру при кафедре гистологии Куйбышевского медицинского института и под руководством профессора А.А. Клишова досрочно выполнил и защитил кандидатскую диссертацию по исследованию функционально различных скелетных мышц в онтогенезе. В дальнейшем, работая ассистентом

указанной кафедры, Р.К. Данилов участвовал в организации лаборатории электронной микроскопии, создал ряд приборов для количественного анализа функциональной активности клеток и тканей, внедрил в научно-исследовательскую работу кафедры современные методы исследования – цитоспектрофотометрию, количественную радиоавтографию, стереометрию и др. В 1983 году он успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Дифференцировка миосателлитов и мышечных волокон в эмбриональном и репаративном гистогенезе». В 1986 году Ревхать Константинович был избран заведующим кафедрой цитологии, гистологии и эмбриологии Башкирского государственного медицинского института. Под его руководством кафедра была полностью переоборудована, организованы музей эмбриологии, лаборатория радиоавтографии и цитофотометрии. В течение трех лет (1989-1991) профессор Р.К. Данилов работал заместителем директора по научной работе в Куйбышевском филиале НПО «Гигиена и профпатология», а в сентябре 1991 года избран заведующим кафедрой гистологии с курсом эмбриологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова (г. Санкт-Петербург). В своей педагогической и научной деятельности он продолжил развивать лучшие традиции отечественной школы гистологов, проявил себя как опытный, творчески активный руководитель кафедрального коллектива, проводил большую работу по совершенствованию учебно-методической и научно-исследовательской деятельности кафедры. Под его руководством в учебный процесс были внедрены современные достижения компьютерной техники, изданы учебники и учебные пособия, вышло в свет современное двухтомное Руководство по гистологии (СПб.: СпецЛит, 2011), монография по гистогенетическим основам раневого процесса. Основные научные труды Р.К. Данилова посвящены изучению закономерностей развития, реактивности и регенерации тканей с различными камбиальными свойствами как в норме, так и при действии повреждающих факторов, в том числе огнестрельного повреждения. За годы работы Ревхатю Константиновичу удалось сплотить вокруг себя учеников и последователей, часть из них в настоящее время является заведующими, профессорами, доцентами морфологических кафедр российских вузов. Профессор Данилов пользуется заслуженным уважением среди коллег и учеников, принимает активное участие в

общественной жизни, воспитании молодежи, ведет большую научно-организаторскую и просветительскую деятельность. Им организован ряд Всероссийских научных гистологических конференций («Клишовские чтения»), написана серия работ о жизни выдающихся отечественных гистологов и по вопросам методологии преподавания гистологии, эмбриологии, цитологии. Он пользуется заслуженным авторитетом как опытный педагог и талантливый ученый. Ревхат Константинович способен масштабно мыслить, всесторонне анализировать сложные жизненные ситуации и принимать оптимальные решения, взвешенно относиться к личным достижениям, корректно и неформально откликнуться на трудности и радости кафедральных сотрудников. Коллектив кафедры гистологии с курсом эмбриологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова сердечно поздравляет профессора

Р.К. Данилова со славным юбилеем и желает ему новых идей, научных свершений, благополучия, здоровья, счастья и удачи!

Авторская справка:

1.Одинцова Ирина Алексеевна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой гистологии с курсом эмбриологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова, Россия, 195009, Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 37, e-mail: odintsova-irina@mail.ru, раб.тел. 8(812)292-32-57.

2.Хилова Юлиана Константиновна, кандидат медицинских наук, доцент кафедры гистологии с курсом эмбриологии Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова, Россия, 195009, Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 37, E-mail:yul-khilova@yandex.ru, раб.тел. 8(812)292-32-57.